



Времена меняются, меняемся и мы.

Толстофф-инфо

январь-март 2009

№1(7)

ЖИВОЙ ГОЛОС



О молодёжи с любовью

Указом Президента России Дмитрия Медведева 2009 год объявлен Годом молодёжи. Что же происходит с нашей молодёжью в начале XXI века? Какие жизненные ценности, социальные установки предпочитают молодые люди, на какие образцы они ориентируются?



О своих молодых читателях - студентах Новосибирского государственного архитектурно-строительного университета - рассказывают **Нина Георгиевна Вершинина** - заведующая отделом абонемента гуманитарной литературы НГАСУ и **Светлана Ивановна Сергеева** - старший методист отдела.

О читательских предпочтениях:

Нина Георгиевна: Читает ли в наше время молодёжь? Как читала, так и будет читать. Сейчас очень много говорится о компьютерах, но мы ведь не отрицаем телефонную связь, и она никогда не заменит живого разговора, живой речи, живого общения. Это же касается и чтения книг: постоянно обращаются, постоянно читают. Сто процентов населения, в том числе и молодёжи, не может интересоваться книгами. Но как были читатели, так они и будут.

А интересы... В сфере чтения интересы нашей студенческой молодёжи самые разнообразные, как и во все века. Мы проводили анкетирование на базе нашей библиотеки, не только среди читателей нашего абонемента, но и вообще среди студенческой молодёжи. Практически от читательских интересов преподавателей предпочтения студентов отличаются, может быть, повышенным интересом к современной фантастике, фэнтези – это то, что современно, что пишется сегодня, что в каком-то смысле отражает потребности молодёжи сегодняшнего дня. А во всём остальном – практически никаких отличий нет.

Если человек читает – он и классику читает.

Есть и литература, которую сейчас стараются не замечать, тем не менее она существует, существовала она и до революции. Это так называемое «развлекательное чтение».

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ!



От всей души поздравляем директора ЦБС им. Л.Н.Толстого **Новикову Наталью Николаевну** с победой в городском конкурсе **«Женщина года»** в номинации **«Создание условий для духовно-нравственного и физического развития детей и молодёжи»**.

Будьте вечно успешной и сильною самой!
Но к победам,

к большим достиженьям спеша,
Оставайтесь прекрасною, милою дамой,
Чтобы мы любовались на Вас, не дыша!..

**Здоровья Вам, дорогая
Наталья Николаевна, счастья,
благополучия и новых достижений!**

Коллектив ЦБС им. Л.Н.Толстого

В советские времена его просто не было. А сейчас оно появилось. И я считаю, что ничего страшного в этом нет. Ребята сдают сложнейшие проекты, времени не хватает, нагрузки тяжелейшие... И перед сном хочется почитать – что-то «лёгкое», развлекательное. Или о такой любви, которая бывает только в сказке, – и девочки, конечно, берут и читают эту литературу. Во всяком случае, вреда от этого я не вижу. Мы не пропагандируем эту литературу, мы не выходим с ней на обзоры, мы не делаем выставок этой литературы. Но у нас несколько полочек этих книг, и пользуются они невероятным спросом.

То же касается и детективов. В последнее время обращение к серьёзной литературе пошло на спад. Потому что люди просто устали. Сама по себе жизнь настолько серьёзна и настолько тяжела, что хочется почитать о том, что от неё отвлекает. Поэтому берут и «дешёвые» детективы. Но тут же – и что-то серьёзное, философские сочинения также пользуются спросом. Все читатели не будут интересоваться серьёзной литературой. Поэтому мы стараемся комплектовать фонд так, чтобы спрос читательский был обеспечен наличием нужной книги. А пропагандируем, приходим на занятия с той литературой, которая выше, которая заставляет думать, которая много даёт в плане самообразования. Ведь у нас богатейший фонд – великолепнейшие издания по живописи, скульптуре, архитектуре... Изумительные альбомы! И мы приходим с этими книгами. Ознакомиться с той роскошью, которая является достоянием всего мира, можно по альбомам. И мы с этими изданиями приходим. Приносим литературу, которая раскрывает историю культуры, историю страны.

С днем рождения,
коллега!

В январе-марте 2009г. отмечают свой юбилей:

Обухов Никита Григорьевич –
программист ЦБС им. Л.Н.Толстого

Лопатина Надежда Владимировна –
заведующая сервисным отделом
библиотеки им. Л.Н.Толстого

Захарова Алла Николаевна –
заведующая абонементом библиотеки
им. Л.Н.Толстого

Копалина Вера Петровна –
заведующая библиотекой им.
М.М.Пришвина

Воробьёва Ирина Юрьевна –
библиотекарь (б-ка им. А.Матросова)

**Сердечно поздравляем вас всех с
юбилеем!**



ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ!

С ПОБЕДОЙ!!!

От всей души поздравляем
директора ЦБС им. Л.Н.Толстого

Новикову Наталью Николаевну

с победой в городском конкурсе
«Женщина года»

в номинации
«Создание условий для духовно-
нравственного и физического развития
детей и молодёжи».

Будьте вечно успешной и сильной
самой!

Но к победам, к большим
достиженьям спеша,
Оставайтесь прекрасною, милою
дамой,
Чтобы мы любовались на Вас, не
дыша!..

**Здоровья Вам, дорогая Наталья
Николаевна, счастья,
благополучия
и новых достижений!**



«Молодёжный образ жизни»

Анализ анкеты

Любому обществу присущ сложный процесс формирования ценностей и отношения к ним. Особенно не просто в наше время выстроить жизненные приоритеты подрастающему поколению.

Для всех, кто работает с молодёжью, очень важно иметь представление о том, что является значимым для молодёжи, какими являются её ценности, ориентиры, предпочтения, интересы. Ради чего сегодня живут молодые? Специалисты любых профессий, работающих с молодёжью, должны опираться на объективные данные, полученные с помощью анкетирования.

Анкета «Молодёжный образ жизни» была разработана Всероссийским центром изучения общественного мнения и российским молодёжным Евроклубом для изучения профессиональных интересов и жизненных планов старшеклассников и студентов. Она позволила исследовать отношение юношей и девушек к проблемам современного общества, к нравственным ценностям, а также узнать их точку зрения о роли семьи в развитии личности.

В анкетировании приняли участие 186 читателей ЦБС им. Л. Н. Толстого Октябрьского района в возрасте от 17 до 22 лет (старшеклассники, студенты).

Анкетирование проводилось как при личном общении с читателями, так и в виртуальном режиме на сайте библиотеки (cbs.tolstoy@mail.ru).

На вопрос анкеты о выборе профессии были получены следующие результаты:

17, 2 % респондентов хотят стать юристами;

15, 4 % - финансистами;

5 % - специалистами банковского дела;

4, 8 % - дизайнерами;

3, 8 % - менеджерами;

2, 1 % - стилистами;

1, 5 % - программистами;

1 % - библиотекарями.

Около 50 % старшеклассников с выбором профессии ещё не определились.

О своих стремлениях в жизни респонденты рассказали следующее:

37 % - стремятся к жизненному успеху, к хорошей карьере;

37 % - к созданию хорошей семьи;

32, 3 % - к высокому материальному уровню жизни;

31 % - к интересной творческой работе;

13 % - к личной свободе;

3 % - к известности и славе.

Уровень образования, достаточный для реализации жизненных целей, молодые люди определили следующим образом:

3 % респондентов планируют получить среднее образование;

14, 5 % - профессиональное (колледж, курсы);

66 % - высшее образование;

22, 6 % - получить два высших образования и поступить в аспирантуру.

Любопытно отметить, что этот вопрос затруднений ни у кого не вызвал.

Своё будущее место работы юные жители Новосибирска видят так:

38, 8 % - мечтают работать в крупной фирме;

8, 5 % - в банке;

8, 2 % - в адвокатуре, суде;

3, 5 % - в салоне – парикмахерской;

3 % - в медицинском центре;

1, 8 % - в мэрии;

1, 2 % - в газете или журнале.

При ответе на вопрос об интересе к политике выяснилось, что:

42 % респондентов внимательно следят за информацией о политических событиях в стране и мире;

19, 4 % - обсуждают политические новости с друзьями и родными;

3 % - лично участвуют в общественном движении, митингах, демонстрации;

21 % респондентов не интересуются политикой.

В вопросе о взаимоотношении с местными органами власти ситуация выглядит следующим образом:

21 % респондентов участвуют во встречах с депутатами и администрацией района;

4, 8 % - участвуют в молодёжном парламенте;

Предложения и пожелания по этому вопросу были следующие:

- больше уделять внимания молодёжным проблемам;

- полнее доводить до сведения молодёжи информацию о работе местных органов власти;

- чаще устраивать встречи, собрания, круглые столы с целью оперативного решения молодёжных проблем.

Рассказали респонденты и о своих увлечениях и хобби:

42 % респондентов интересуются книгами;

40, 3 % - музыкой;

37 % - кино;

32, 3 % - спортом;

14, 5 % - театром;

13 % - телепередачами.

Из других увлечений были также указаны: рисование, танцы, рукоделие, компьютер, цветоводство, кинология.

На вопрос о том, какие качества Вы особенню цените в своих друзьях, мы получили следующие ответы:

50 % - респондентов ценят понимание;

48, 4 % - порядочность;

45 % - верность и надёжность;

32, 3 % - юмор и остроумие;

31 % - ум;

30, 6 % - отзывчивость и чуткость;

22, 6 % - доброту;

21 % - щедрость.

Читательские интересы определились следующим образом:

32, 3 % респондентов читают детективы и триллеры;

29 % - газеты и журналы для молодёжи;

29 % - любовные романы;

25, 8 % - классику;

21 % - фантастику;

21 % - научно-популярную литературу;

14, 5 % - поэзию;

12, 9 % - исторические романы;

8 % - сборники анекдотов, комиксы.

В целом по результатам анкетирования можно сделать следующие выводы:

- 88, 6 % респондентов стремятся к получению высшего образования;

- 68 % - мечтают о достойном месте работы;

- 37 % - о создании хорошей, крепкой семьи;

- почти 60 % молодёжи интересуется политикой;

- около 30 % - взаимодействуют с органами власти.

Молодёжь достаточно разносторонне развита (среди увлечений 42% - книги; 32,3 % - спорт; 40,3 % - музыка и др.).

Наиболее весомы для них такие человеческие качества, как порядочность - 48,4 %; верность и надёжность - 45%; доброта - 22,6 %; чуткость и отзывчивость - 30,6% и пр.

Сотрудники библиотечной системы порадовали ответы на вопрос о чтении, которые продемонстрировали разнообразие интересов, при этом не была забыта классика - 25,8 %; научно-популярная литература - 21 %; фантастика - 21 % и др.

Проведённое исследование убедило нас в том, что современная молодёжь не отстраняется от политики, она готова принимать в ней участие. Молодые люди стремятся к социальному успеху, к вложению собственных усилий в создание гармоничной личности, необходимой для развитого демократического общества будущего.

Более подробно с результатами анкетирования можно познакомиться на сайте ЦБС им. Л. Толстого:

www.cbstolstoy.ru

«Всю жизнь играем в куклы»

В библиотеке им. Л.Н.Толстого стало традицией организовывать встречи с зав. литературной части и артистами Новосибирского областного театра кукол. 3 февраля состоялась встреча «Всю жизнь мы играем в куклы». Учащиеся 5 класса Педагогического лицея им. А.С. Пушкина узнали об истории создания театра, посмотрев фильм «Театру кукол – 75 лет». Зав. литературной частью Ощепкова А.С. познакомила детскую аудиторию с различными видами кукол (перчаточные, тростевые, кукла-планшетка и др.). Активное участие в демонстрации кукол приняли дети, которые могли самостоятельно управлять куклами. Актриса Новосибирского областного театра кукол Червоткина В.Е. провела вместе с куклой Чебурашкой викторину: «В волшебном мире сказок А.С. Пушкина». Равнодушных детей в зале не было. Восторг и неизгладимое впечатление оставило замечательное выступление сотрудников театра. Победителей викторины наградили призами. Была оформлена книжная выставка «Венчанный музами поэт», посвященная творчеству А.С. Пушкина.

«Я в ваши руки радость отдаю»

Пусть каждый жизни миг
Да будет оделён
Букетом слов
Счастливых и прекрасных!
Эти слова поэтессы Лоры Юниной могли бы стать и эпиграфом к её творчеству.
4 марта в читальном зале библиотеки им. Л.Н.Толстого состоялась презентация книги Лоры Юниной «Слова и молчание». Аудитория - учащиеся 7 класса 11 гимназии - познакомились со свободным стихом, его разновидностями. Звучали короткие стихи в духе японских хайку. Для ребят поэзия открылась новыми гранями – как состояние озарения и самопознания, когда есть внутренняя необходимость передать свои ощущения и открытия.
В лирических миниатюрах Л.Юниной – философское созерцание, «великая сила недосказанности». Следуя за взором автора, начинаешь по-новому смотреть на мир – пристальнее.
Как подношенье дорогое
Я в ваши руки
Радость отдаю...

Зам. директора по массовой работе Скребнева Л.М.

Русь строилась под звон мечей!..

...К Дню защитника Отечества в библиотеке им. Богаткова прошло сразу три мероприятия. Хотелось бы остановиться на 2-х из них поподробнее.
20.03.2009 в библиотеке был проведён тематический вечер (Вечер фронтового треугольника) «...Вернусь ли сегодня из боя?...».

Мероприятие было рассчитано на ребят 13-14 лет, но охват аудитории оказался гораздо шире – что очень порадовало библиотекарей. Кроме ребят присутствовали ветераны В.О.В - Николаев В. З. и Храмцов И. С., давние читатели библиотеки. В качестве чтецов были приглашены юные актёры из Дома детского и юношеского творчества Октябрьского района. И наконец, в качестве почётного гостя на вечере присутствовал председатель Новосибирской областной общественной организации «Обелиск» Сарычев М. С.

...Вместо запланированного часа вечер длился 2 часа. И, что удивительно, никто не торопился и не спешил домой – ребята не отводили глаз от экрана, где демонстрировалась музыкальная слайд-программа «Из фронтового альбома». Ветераны внимательно слушали чтецов и следили за присутствующими ребятами – ведь то, что для них было только историей, для сегодняшних ветеранов – вчерашних солдат – было жизнью.

И второе мероприятие, о котором хочется рассказать – это встреча с инструкторами по русскому рукопашному бою Центра гражданско-патриотического воспитания им. А.Невского, прошедшая 24.02.2009. На встрече присутствовали инструктора: Дроздов И. С. (он же исполнительный директор Центра «Русский Щит»), Дроздов Е.С. (ведёт дополнительно секцию в школе № 75) и Крошин Ф. С. (тренер-инструктор).

...Если и бывают мероприятия в библиотеке, о которых ребята потом месяц вспоминают в школе, взахлеб рассказывают в кругу друзей – то эта встреча была как раз такой! В качестве аудитории мы пригласили 9 класс пк. № 2 (который мы «ведём» с 5 класса, так что давно подружились). Класс, по словам учителей, неуправляемый (3 девочки и 17 парней) – а для нас – самый лучший, потому что активней в библиотечной работе ребят у нас нет .

...Когда братья Дроздовы начали свой рассказ – на понятном молодежи языке, ребята насторожились. Ведь речь шла о близких каждому парню понятиях – как защитить свою девушку, как не оказаться трусом в сложной ситуации, как вести себя в уличной драке.

А показ видеоролика о работе Центра, о патриотическом военно-спортивном лагере «Полевой стан» - вызвал на лицах ребят улыбки – на экране были ребята гораздо младше их, но как ловко управлялись с мечами(!) и сидели в седле!

Ну, а когда инструктора на глазах изумленных ребят вытащили мечи и стали демонстрировать приёмы, присущие традиционному русскому рукопашному бою, восторгу не было предела!

На беседе наши ребята познакомились с традиционной русской воинской культурой во всех её аспектах - это и русский рукопашный бой, и работа с оружием, и боевая акробатика, и русские народные игры, песни и пляски, и многое-многое другое. Причём познакомились «вживую», пообщались с людьми, занимающимися этим интересным делом, подержали в руках боевое оружие, инструменты.

ведущий библиотекарь Литвинова К.А



«Эти удивительные змеи»

5 февраля в библиотеке им. Гарина – Михайловского был проведен экологический час «Эти удивительные змеи» из цикла мероприятий «В эфире – ЭКО-ТВ».

Для ребят был подготовлен познавательный рассказ об этих одновременно прекрасных и опасных животных. Особый интерес у школьников вызвали видеосюжеты, которые послужили наглядной иллюстрацией к рассказу библиотекарей. На экране перед ребятами был продемонстрирован удивительный мир пресмыкающихся: как охотится самая крупная змея – анаконда, где обитают самые маленькие змеи, каким образом змея может проглотить антилопу, как и кто охотится на самих змей и т.д.

Необходимо отметить, что цикл «В эфире ЭКО-ТВ» был задуман как помощь школьникам в освоении школьной программы по биологии и экологии. Мероприятия этого цикла готовятся по согласованию с преподавателями этого предмета и призваны в наиболее интересной и иллюстрированной форме рассказать школьникам о мире животных и растений.

зав.библиотекой им.Г.-Михайловского Марникова О.В.

«Профессия – защищать Родину»

14 февраля в библиотеке им. Пришвина для учащихся 10 класса 11 гимназии состоялась встреча-дискуссия «Есть такая профессия – Родину защищать». Заведующая библиотекой Вера Петровна Копалина, в недалёком прошлом – старший прaporщик Российской Армии, провела беседу «Гордиться славою своих предков... должно» - об истории Вооружённых Сил, их видах. О службе в армии, о том, что такое инженерно-сапёрные войска, об их буднях рассказал заместитель командира инженерно-саперного полка по вооружению подполковник Сергей Владимирович Мостовой. Большой интерес у ребят вызвал видеоролик «Один день в инженерно-сапёрной части».

Ребята с готовностью поддержали разговор, включились в дискуссию.

- Воинская обязанность. Идем служить?!
- Когда проходит призыв?
- Какие права и обязанности есть у призыва?
- Что такое альтернативная гражданская служба?
- Какая ответственность может наступить за уклонение от призыва

на военную службу?

Эти и многие другие вопросы, как показала встреча, являются очень

актуальными для учащихся 10 класса гимназии. В этом году парни первый

раз проходили медкомиссию в военкомате, их поставили на воинский учёт.

Разговор продолжился у выставки «Во славу Отечества», где наряду с книгами были представлены и предметные экспонаты. Очень заинтересовалась ребят беседа подполковника о средствах минирования и индивидуальной защиты воина, подкреплённая демонстрацией противогаза, каски, различных видов мин и пр.

Зав. библиотекой им. М. Пришвина Копалина В.П.

Диалог « Человек среди людей»

Мы постоянно находимся среди людей: дома, на работе, учёбе, в гостях, на улице, в театре, в транспорте... Везде и всегда. Но готовы ли мы, хотим ли и умеем ли вести себя со всеми окружающими нас такими разными людьми? Общаешься с молодёжью, понимаешь, что эти вопросы, как и многие другие, волнуют молодое поколение. Поэтому диалог «Человек среди людей», проведённый с учащимися 10 кл. школы № 167, оказался своевременным. «Так ли нужны нам правила поведения? Важно ли соблюдать их?» – такова тема нашего состоявшегося диалога.

Не секрет, что немало ещё у нас людей, которые иронически относятся не только к самим правилам поведения, но и к тем, кто их соблюдает.

Час пик. Транспорт переполнен. Должен ли молодой человек уступить место женщине? Были и такие высказывания: другое время, всё поменялось, а если я тоже устал и. т. д. Да, всё может быть. Но пожилым, молодым мамам с детьми – место нужно уступить. И воспитанный человек сделает это непременно. Многие ребята говорили о том, что в транспорте неприлично громко разговаривать, нельзя курить. Однако эти правила соблюдаются ещё далеко не все. Конечно, в наше динамичное время многое изменилось, но вежливость, уважение к людям – это нечто большее, чем просто соблюдение правил поведения. Это свидетельство общей культуры человека.

Поход в театр, в кино, на выставку. Гаснет свет, поднимается занавес... Недостатки культуры и неуважение к окружающим достаточно громко проявляются в темноте зрительного зала. Ребята сами говорили о том, что нельзя громко разговаривать, шуршать бумажками. «Если вы не хотите, чтобы на вас оглядывался весь зал, – говорит библиотекарь, – не аплодируйте не вовремя».

Мероприятие своевременное, учащиеся активно обсуждали вопросы поведения на улице, в магазине, в школе. Высказывались аргументы «за» и «против». Диалог закончился на такой ноте: «Будь вежлив сам, ибо только в этом случае ты вправе ожидать вежливости от других». Уверены, что ребятам есть над чем задуматься.

Заведующая библиотекой им. Лаврова Гусарова В. И.

Библиотека им. Т.Шевченко

9 февраля – для старшеклассников был проведён тематический час-игра «Великий и гениальный новатор науки», посвящённый 175-летию со дня рождения всемирно известного учёного-химика Д.И. Менделеева.

7 марта – к Международному женскому дню 8 марта прошёл поэтический марафон «Любимым женщинам»

Заведующая библиотекой им. Шевченко Старшова Н.В.

АФИША

ЦРБ им. Л.Н.Толстого

13 марта – искусствоведческий экскурс «Великий Карл» к 210-летию со дня рождения художника К.П.Брюллова.

25 марта – в стенах литературно-музыкальной гостиной «Дом, где раскрываются сердца» к Дню работников культуры состоится литературно-музыкальная композиция «Нет, не покину, Музы, алтарь ваш...» с участием артистов Новосибирского театра музыкальной комедии.

26 марта – в рамках Недели детской книги с воспитанниками детского сада №391 «Звёздочка» пройдёт праздник «Необъятен и велик мир волшебных книг»

Библиотека им. Богаткова

12 апреля – для учащихся среднего и старшего возраста будет организован вечер «Космическое будущее человечества», посвящённый Дню космонавтики.

Библиотека им. Шевченко

8 апреля – к 80-летию Октябрьского района пройдёт викторина «Тот край, в котором ты живешь!»

Библиотека им. Гарина – Михайловского

24 марта – из цикла «Вечера краеведческой книги» для старшеклассников состоится вечер «Поэзия Сибири», посвящённый творчеству сибирских поэтов.

Библиотека им. Лаврова

15 апреля – в 13.30 приглашаем в школу № 167 на вечер «О, вот она, чудесная страна!», посвящённый самобытной культуре Индии.

Библиотека им. Матросова

В рамках Недели детской книги:

25 марта – для ребят 1-3 классов 76 школы пройдёт утренник «В чудесной стране Читалии»

26 марта – для младших школьников будет проведена викторина «По следам любимых героев книг»

30 марта – в рамках городской акции «Книги – детям» состоится видеопросмотр художественного фильма «Алые паруса» по сказке А.Грина

Библиотека им. Пришвина

23 марта – для учащихся 3 класса 104 школы состоится литературный вечер «Капельки солнца» по произведениям М.М.Пришвина.

27 марта – для дошкольников будет проведена конкурсно-игровая программа «Сказочное путешествие в Читай-город».

8 апреля – для младших школьников пройдёт виртуальная экскурсия по зоопарку «Звери рады – без народа им веселье и свобода»

памятные даты



13 февраля - 240 лет со дня рождения Ивана Андреевича Крылова (1769-1844) - великого русского баснописца и драматурга.

27 января – 130 лет со дня рождения Павла Петровича Бажова (1879 – 1950 - мастера, мудреца и замечательного сказочника.

3 марта – Всемирный день писателя
(Отмечается по решению конгресса Пен-клуба с 1986 года)

21 марта – Всемирный день поэзии
(Отмечается по решению ЮНЕСКО с 1999 года)

24-30 марта – Неделя детской и юношеской книги
(Первые «Книжные именины» прошли в 1943 году по инициативе Льва Кассиля в Москве, повсеместно стали проводиться с 1944 года)

70 лет назад вышли в свет книги:
Антуан де Сент-Экзюпери «Планета людей»
Аркадий Гайдар «Судьба барабанщика»
Рувим Фраерман «Дикая собака Динго, или Повесть о первой любви»
Павел Петрович Бажов «Малахитовая шкатулка»



библиотечная энциклопедия

Библиография – 1) научное, систематизированное по какому-либо признаку перечисление и описание книг и других изданий (например, различные библиотечные каталоги);

2) отрасль знания о способах и методах составления подобных описаний; 3) перечень книг, статей по какой-либо определённой теме (например, тематический каталог).

Буклет – листовое издание, напечатанное с обеих сторон листа и сложенное в неразрезанную тетрадь. Чаще всего в виде буклотов выпускаются рекламные проспекты, путеводители, карты городов и т.п.

Бюллетень – периодическое или продолжающееся издание, содержащее нормативные, инструктивные, справочные, рекламные и другие материалы издающей его организации.

великолепная пятерка!!!

Представляем литературные серии:
«Русские портреты в литературе».

Труайя А. Борис Пастернак /Пер. с фр. – М.: Эксмо, 2007. – 240 с. – (Русские портреты в литературе).

Борис Пастернак, ярчайший поэт Серебряного века, один из самых значительных писателей советского периода и великий переводчик, был человеком непростой судьбы.

В книге французского писателя и историка Анри Труайя повествуется о полной драматизма судьбе Пастернака

Труайя А. Иван Тургенев – М.: Эксмо, 2007. – 320 с.: ил.

Славянский колосс с резкими чертами лица и мягким характером, увлекающийся и способный на глубокие чувства и абсолютно чуждый политическим страстиам, великодушный человек, преданный Родине и открытый всем соблазнам Европы, – таким предстает перед нами загадочный Иван Тургенев

Труайя А. Николай Гоголь. – М.: Эксмо, 2007. – 640 с.: ил.

Николай Гоголь – один из самобытнейших русских писателей, слава которого вышла далеко за пределы отечественного культурного пространства. И в то же время нет более загадочной фигуры в русской литературе, чем Гоголь. О его жизни и смерти существует больше мифов, чем о любом другом литераторе.

Серия «Энциклопедия великих писателей».

Соколов П. В. Гоголь. Энциклопедия. – М.: Алгоритм, Эксмо; Харьков, Око, 2007. – 736 с. – (Энциклопедия великих писателей).

От прозы Н. В. Гоголя берут начало многие типы героев русской литературы. Гоголевская энциклопедия поможет читателю представить себе Гоголя во всей его широте и противоречивости и, составив свое мнение, выбрать для себя своего Гоголя.

Шекспир. Энциклопедия. /Сост., вступит. статья В. Д. Николаева. – М.: Алгоритм, Эксмо; Харьков, Око, 2007. – 448 с.: ил. – (Энциклопедия великих писателей).

Уильям Шекспир был признан самым великим человеком прошедшего тысячелетия. И хотя о его жизни сохранилось мало сведений, созданные им трагедии, исторические хроники и комедии живут до сих пор, волнуя и потрясая воображение зрителей.

читай, пока молодой!



Большая энциклопедия эрудита от Тины Канделаки /
Пер. с англ. В.А. Жукова, Ю. Н. Касаткиной и др. – М.: АСТ: Астрель, 2008. – 239 с.: ил.

Чтение с удовольствием – учение без мучения!

Эрудитами не рождаются, ими становятся!

Энциклопедия будущего победителя телевикторины «Самый умный»!

Тина Канделаки представляет книжный проект «Большая детская энциклопедия». Благодаря этой книге вы можете узнать много интересного о Вселенной и цивилизациях, о растениях и насекомых, о животных и человеке. Вы научитесь понимать, как происходит передача электроэнергии, как устроен компьютер и каким образом сделать ветряную мельницу. Благодаря этой энциклопедии вы обязательно станете самыми умными!

Перруден Ф. Цивилизации Древнего мира / Пер. с фр. Ю. Гусев. - М.: Махаон, 2008. - 128 с.: цв. ил.

Как выглядел Вавилон? Какие ритуалы совершали жрецы Древнего Египта? В чем заключалось спартанское воспитание? Кто такие самураи? На какие касты делилось индийское общество? Почему ацтеки приносили в жертву людей?

Ответы на эти и многие другие вопросы вы найдете в этой прекрасно иллюстрированной захватывающей книге, которая познакомит вас с великими цивилизациями древнего мира, искусством, традициями и верованиями разных народов, расскажет о судьбах царей, императоров, полководцев и повседневной жизни простых людей.

Алешковский Юз. Кыш, Двапортфеля и целая неделя:
повесть /Рис. К. Почтенной. – М.: Астрель, АСТ, 2008. -= 283 с.: ил.

Каждый человек на земле хочет иметь друга, с которым можно всем делиться и который никогда не предаст. И нет на свете лучше друга, чем собака, которую взял щенком, вырастил, заботясь о ней и любя всем сердцем.

Герой этой повести Алеша по прозвищу Двапортфеля имеет самого надежного друга – верного Кыша. Их дружба прошла проверку на прочность в самых невероятных ситуациях. И это здорово

МЕДИАГОРОСКОП

Овен



Это время тайных сторон вашей жизни, время вашей борьбы и успехов, скрытых от внешнего мира. Чтобы лучше изучить способы борьбы за свое место под солнцем, посмотрите фильм «**Кошка на раскалённой крыше**», снятый Ричардом Бруксом по классическому роману Тенниси Уильямса.

Телец



В ближайшее время вам предстоит попытаться понять, что Вам нужно для полного счастья. Медитация и самовнушение имеет не последнее и значение, упорство, которым вы обладаете, поможет добиться многоного. А фильм режиссёров Скотта Макги и Дэвида Сигеля «**Игра слов**» с прекрасным актёрским составом (Ричард Гир и Флора Кросс) поможет разрядить сложившуюся обстановку и напомнит о других ценностях жизни.

Близнецы



У Близнецов повысится способность к реализации собственных желаний, больше внимания будет уделено и собственной репутации. Посмотрите романтическую комедию «**Ангел-А**» режиссёра Люка Бессона – может быть, и у вас появится желание стать тем самым добрым ангелом, помогающим близким... И посмотрите по сторонам: может и ваш ангел где-то рядом, просто он не всегда похож на ангела...

Рак



На первый план в жизни Раков выступит интеллектуальный и профессиональный статус, не исключено участие Раков в весьма рискованных предприятиях. Постарайтесь быть разумными и расчетливыми как никогда. Может быть, в этом вам поможет фильм «**Флэн.ка**» режиссёра Георгия Шангелия, но помните, что главное холодный ум и горячее сердце

Лев



Повышенное внимание Львов будет уделено карьере и деловому партнерству. Обстоятельства вынуждают вас действовать не задумываясь. Однако звезды рекомендуют заранее подумать о последствиях. Смотрите захватывающий боевик «**Бронежилет**» режиссёра Джерри Ливли, главный герой которого решил заняться карьерой и делайте выводы...

Дева



Усилившаяся самооценка Дев побудит их к решительным действиям в вопросах делового характера и взаимоотношений с людьми. Улучшить настроение поможет фильм режиссёра Майкла Д. Мура «**Рай в гавайском стиле**», в главной роли снялся великолепный Элвис Пресли. Море, солнце, красивые и беззаботные люди – просто рай на земле. В этих местах даже серьёзная работа превращается в весёлое увлекательное приключение. И пусть весь мир подождет...

Весы



Осознание Весами своих жизненных сил пробудит стремление к более здоровому образу жизни с правильным питанием и занятиями, укрепляющими общее физическое состояние. Помните: хорошее настроение – залог внутренней красоты, переходящей в физическую гармонию. Легкая комедия Эрика Лартиго «**Как жениться и остаться холостым**» подскажет вам как оставаться счастливым и беззаботным несмотря ни на что.

Скорпион



В этот период в жизни Скорпионов на первый план выступят романтические увлечения, усилия стремление к наслаждениям и погоня за удовольствиями. Склонность к риску также станет неотъемлемой особенностью этого времени. Добавьте волшебства в этот изменчивый мир, соберите семью и посмотрите фильм-фэнтези «**Хроники Нарнии. Лев, Колдунья, волшебный шкаф**» режиссёра Эндрю Адамсона.

Стрелец



Энергия Стрельцов будет направлена, как обычно, на поиск приключений, в этот период вас будет тянуть, как магнитом, на просторы, в чистое поле под звездное небо... туда, за горизонт, где ждут неведомые страны. Но не торопитесь собирать чемоданы. Путешествие на диване может быть не менее увлекательным и полным приключений. Великолепный вестерн Джеймса Мэнголда «**Поезд на Юму**» с неподражаемым Расселом Кроу в главной роли не оставит вас равнодушными.

Козерог



Поток информации усиливается, взаимоотношения с близкими людьми и деловыми партнерами в этот период активизируются. Все ждут от вас активных действий и решений. Скрасить повседневность и найти нужное решение в непростой ситуации поможет остросюжетный фильм «**Параграф 78**» (1 и 2 части) режиссера М. Хлебородова.. Жребий брошен. пришло время новых героев и этим героям можете оказаться именно вы.

Водолей



У Водолеев на первый план выступят ваши принципы Вы часто бываете безрассудны, но помните: не все то золото, что блестит. займитесь чем-то новым, интересным: запишитесь в кружок или начните вышивать крестиком. Все ваши творческие проявления будут с легкостью находить свое применение. А вот с криминалом связываться не стоит. Почерпнуть знания о жизни воровского мира можно посмотрев авантюрную мелодраму Виктора Мережко «**Сонька - Золотая ручка**».

Рыбы



Для Рыб пришло время оценки собственных достоинств, время гордиться своими достижениями. Работайте с полной отдачей, демонстрируйте свою силу и решительность, не забывая про любовь. Вашу тягу ко всему мистическому и возвышенному удовлетворит фильм «**Фонтан**» Дарена Аронофски – это история о любви, смерти, духовности и хрупкости существующего мира.

Издатель – МУК ЦБС им. Толстого Октябрьского района

Адрес редакции: 630102, г. Новосибирск, Восход, 26; тел./факс 266-95-77;
e-mail: cbs.tolstoy@mail.ru; сайт www.cbstolstoy/50mb.ru

